

精准服务办实事 便民办税春风至

——天长市税务部门开展税收宣传月系列活动纪实

马昌虎 魏威

扉页翻新，四月迎朔。又是一年春暖花开时节，第30个全国税收宣传月如期而至。今年是中国共产党成立100周年，是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，天长市税务部门围绕第30个全国税收宣传月“税收惠民办实事 深化改革开新局”的主题，开展税法宣传进企业、进校园等宣传活动，为高质量推进新发展阶段税收现代化、推动经济社会高质量发展、实现“十四五”良好开局营造浓厚的舆论氛围。

精准帮扶 千方百计减负松绑

“新出口退税系统刚刚上线，税务部门就主动联系我们，为我们进行解惑，辅导我们如何办理，真的给我们带来了很大的便利。”安徽天达旅行用品有限公司的负责人刘文香说道。

安徽天达旅行用品有限公司是一家出口企业，近年来，受到多种因素的影响，出口企业发展受到了较大的冲击，为了帮扶辖区内出口企业做好退税工作，新出口退税系统刚刚上线，天长市税务部门将出口退税作为减税降费的一项重要内容和扶持企业发展的一项有力举措，积极主动组织人员，针对出口退税系统使用中的问题，主动上门，与辖区内安徽天达旅行用品有限公司、安徽哈一药

业等出口企业进行交流，了解企业生产经营情况，聆听企业需求，为企业提供精准服务，为企业进行解惑，给出口企业送上开门“大礼包”。

安徽哈一药业同时也是一家高新企业，为此，天长市税务部门组织人员对其进行研发费用加计扣除和高新技术企业最新政策宣传，预计2021年全年享受研发费用加计扣除180万元，高新技术企业减免税约450万元。

面向“走出去”企业，宣传有关税收协定、我国境外投资税收政策、主要东道国(地区)相关税收政策等；举办“走进东盟——服务‘走出去’企业”交流会(走进安徽天大集团股份有限公司)，通过“线上交流+线下咨询”邀请天长市部分“走出去”企业现场交流座谈。

载体丰富 深入开展税收宣传

3月30日上午，天长市税务局、仪征市税务局联合开展以“便民办税春风行动 我为纳税人缴费人办实事”为主题的税收宣传活动，召开两地纳税人代表座谈会。介绍了税收宣传月的主题和主要内容、国家新出台的税费优惠政策和税务部门巩固拓展减税降费成效的做法，2021年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”有关情况等，同时听取了企业代表对税宣的需求和对税务部门工作的意见建议，现场解答企业提出的税收政策不明确事项，以此拉开税收宣传月序幕。

组织开展系列税收普法教育宣传活动。开展“税官讲税法”活动，利用《税法教育读本》系列教材，选派优秀

税务工作人员走进课堂进行税收普法教学。4月23日，天长市税局部门组织工作人员走进杨村小学，开展税法进校园活动，做好税收启蒙，讲好税收小故事，让学生真正懂得税收取之于民、用之于民的意义和内涵，进一步激发了孩子们主动了解税收知识的浓厚兴趣，增强了孩子们的纳税意识，树立诚信纳税理念。

为了有序有效推进税收宣传月系列活动，天长市税务部门强化组织领导、强化机制保障，坚持“一把手”抓宣传，分管领导靠前指挥、主动作为，相关部门密切配合，落实落细各项重点宣传任务，做到责任到岗、任务到人，并从人员、经费等各方面给予支持。创新宣传方式，强化互联网思维，结合疫情防控形势要求，充分利用线上直播、线上辅导等方式，全方位、多角度做好宣传工作，充分发挥税收职能作用，更好地服务经济社会发展大局。



税法宣传走进杨村小学



安徽天达旅行用品有限公司负责人刘文香与税干交流

天长税务局税干在安徽哈一药业宣传最新政策



走进安徽天大集团股份有限公司宣传“走出去”政策



天长市税务局、仪征市税务局联合成立“天仪 仪征 全税服务队”



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

税收惠民办实事 深化改革开新局

由全国文明单位 国家税务总局天长市税务局 特约刊登

